附件2：

吉林大学研究生假期社会实践立项评审办法
为配合研究生假期社会实践活动的顺利开展,提高吉林大学研究生寒假社会实践的质量,保证社会实践项目实施的效果,研究生院团委实践部特制定本办法,以挑选优秀可行的社会实践活动。在寒假社会实践团队评审过程中，实践部将贯彻公平竞争、择优资助的原则,聘请有关校领导,各相关专业教师组成评审委员会,依照本办法的规定,进行寒假社会实践项目的评审工作，严格把关,宁缺勿滥。

一、资格审查
    （一）在规定时间内详细、如实填写《立项登记表》和《个人登记表》，并上交到研究生院团委实践部。
（二）团队人员组成符合本次活动要求，每个团队成员需三人(含三人)以上，且每位成员身体健康。
（三）有明确的接收单位，项目主题符合本次实践活动主题。

二、项目评审
（一）活动策划要求

1.目的明确，内容真实，具有针对性。
2.具有可行性，对整个实践过程有初步构想和最终成果预计，活动计划详细周密，联系实际，学有所用。与实践当地达成初步意向。

3.活动具有服务性和创新性,要有团队特色。

活动是否服务于实践当地,是否会产生效用,过程是否充实; 

活动是否具有特色,立意和主题是否能突出特色,开展方式和过程能否体现特色;

策划立意,主题和开展方式,过程是否具有创新点;

活动是否具有持续性,社会影响是否广泛。
4.预算合理，安排详尽。

5.实践地点和活动方式不存在明显的危险性。
（二）活动内容

1.鼓励同学将专业知识与社会实践相结合，了解所学专业的发展现状，从而使学生认识社会、了解社会、更好地适应社会、服务社会，促进教学、科研、社会实践的结合，全面提高学生的科学文化素质。

2.重点扶持去老、少、边、穷等不发达地区团队。

3.团队考察主题符合落实科学发展观、振兴东北老工业基地政策、农村政策宣讲、农民精神健康促进、城市社会问题、关注和服务弱势群体、生态环保、大学生思想政治教育、志愿者行动等。

（三）团队组织要求

1.鼓励学生党员以党支部形式组队参与实践活动。

2.鼓励专业教师、主管学生工作教师、专职团干部等带队实践。

3.鼓励跨年级、跨系别、跨专业强强组队参与实践活动。

4.鼓励各单位多方面、多渠道筹集社会实践活动经费。
三、项目评审贯彻公平竞争、择优资助的原则，聘请有关校领导,各相关专业教师组成评审委员会,负责进行项目的审批工作。项目审批工作采取公开评审、无记名投票、多数票通过的方式进行立项。
四、项目评审通过的项目，经过研究生院团委复核后正式公示。

对于审批工作有任何问题请尽快联系研究生院团委实践部。

办公室: 研究生院团委办公室（文苑9舍三楼）

办公电话:  85168991
邮箱:yantunshi@126.com    -      

                        共青团吉林大学研究生院委员会

                         二ＯＯ六年十二月二十八日
吉林大学假期社会实践资助报销制度
吉林大学假期社会实践资助是为了鼓励和支持师生参与假期社会实践活动而设立。为了保证资助的严肃性，特制定本报销制度，接受资助的各团队必须遵守。

一、基本制度

　　（一）支出必须有正式发票，收据无效。正式发票须经被资助团队领　队在发票背面签字后方可报销。

　　（二）长途交通费限报火车硬座票和长途汽车票（乘坐长途汽车特指实践地区为火车不方便到达的地方）；短途交通费限报公共汽车票（包括小公共汽车）。其他交通费不予报销。

（三）住宿旅馆的应出具发票，报销额度限15元/人*天（活动结束后须经核对人数）。
二、报销流程:

（一）活动开始前，各团队领队须将团队预算经费（包括总交通费、住宿费和因公花费）和立项登记表一同交到研团委实践部，获批准后可在研团委实践部通知时间内持有效证件前来领取团队前期资助经费。

　　（二）活动过程中，各队领队妥善保存好车票；团队队员住宿费及因公花费的开销须开具正式发票（凡报销发票均须写清具体用途和物品，如只写文具，办公用品、礼品等字样的发票则不予报销），并交领队汇总，以便作最后报销之据。

（三）活动结束后，各队领队须将报销凭证（车票，发票）整理好；各领队返校上交团队总结报告、个人小结等实践成果的同时，上交《团队报帐项目明细表》；经校团委宣传部核实其真实性并最终确定资助金额；各领队在研团委通知的时间内，凭有效证件、并带齐帐面金额不少于资助总金额的发票与车票，到校团委办公室报销剩余的未资助金额。
　注：本制度的解释权在共青团吉林大学研究生院委员会。

                             共青团吉林大学研究生院委员会

                             二ＯＯ六年十二月
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