附件1
中国博士质量分析总体方案（摘录）
博士研究生教育是学历教育的最高层次，它代表着一个国家的人才培养水平，对提高我国国际竞争力、建设创新型国家和实现人才强国的战略目标具有重大理论和现实意义。国务院学位委员会主任委员、国务委员陈至立在国务院学位委员会第二十三、第二十四次会议上反复强调指出，研究生特别是博士研究生教育的发展应以质量为核心。根据我国研究生教育面临的形势和任务，国务院学位委员会提出了将博士质量作为研究对象进行系统分析的要求。

中国博士质量分析要在对博士质量的理论研究基础上，通过对学位制度建立以来的历史数据分析和实证研究，系统阐述博士质量观和保障过程；全面分析和判定博士质量，探讨提高博士质量面临的主要问题，提出相应的改进建议。
本分析主要研究的问题：
（一）博士质量的基本理论

1.博士质量内涵

目前对我国博士质量有来自不同角度的不同看法。为了对博士生质量进行客观的分析，必须首先对目前关于我国博士质量的各种看法进行分析研究，厘清博士质量的基本内涵，为全面评价博士质量建立基本标准。研究内容主要有：博士质量的概念界定、结构要素、生成机制、博士质量观等。

2.博士培养质量

博士质量在纵向维度上包括培养质量（博士研究生培养质量）和发展质量（博士研究生毕业后质量）两部分。博士培养质量研究内容主要有：博士培养质量的保障机制，博士生的学术和专业知识水平、科学研究能力以及相关的专业素质和整体素质，优秀博士生的特质等。

3.博士发展质量

为了全面评价我国博士质量，还必须对博士发展质量进行分析。博士发展质量不仅体现了社会（用人单位）对我国博士质量的认可程度，同时也从另一个方面反映出我国博士生的发展潜力。研究内容主要有：博士发展质量的要素构成、生成机制、保障机制，博士胜任能力、创新能力研究，绩效优秀博士的特质研究等。

（二）我国博士质量的现状分析

1.博士生培养现状描述

完整准确地呈现我国博士生教育的基本数据和基本状况，为分析和研究提供可靠的事实基础。状况描述主要围绕学生个体层面、导师层面、学校属性层面等方面的自然属性特征展开，如聚类分析等。

2.指标体系和分析模型的构建

对现有评价指标体系进行比较分析，构建本研究的评价指标体系以及评价模型，是本课题的核心内容和分析基础，将为博士质量评价研究提供新的分析工具。

3.我国博士质量的现状评价

通过问卷调查和深度访谈，对我国博士质量给出客观的评价。分为客观评价和主观评价，客观评价以可量化的指标为主，主观评价的依据主要是相关群体的个人判断；既注重在学博士生质量，也重视已就业博士在职发展质量；将首次进行较大规模的中外博士学位论文的直接比较，以衡量我国博士的质量水平。

（三）我国博士质量的影响因素

1.学生和导师特征

（1）博士阶段以自主性学习为主，对学习背景和工作经验等方面有特殊的要求，博士生的个体特征是影响博士质量的最直接因素；（2）博士阶段的学习是开拓思路、培养独立研究能力的重要时期，导师的水平、具体指导学生的时间和精力等方面，也是影响博士培养质量的关键因素；（3）这两个因素在博士在职发展阶段，仍会成为影响博士发展质量的重要因素。

2.博士培养制度

博士培养制度作为博士生成长的软环境，是提高博士培养质量和工作能力的重要环节，培养制度是否科学、是否合理，无疑是影响博士培养质量的关键因素。

3.宏观社会环境

国家科技政策支持、高等教育国际化等是博士培养质量提高的平台； 就业形势、用人机制、社会保障体系、城乡差别、地区差别等在很大程度上决定着博士生的学习动机和就业流向。这些构成影响博士质量的外部因素。

（四）提高我国博士质量的政策建议
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