研究生人文与科学素养提升计划系列讲座简介

一、指导思想

为充分发挥我校综合性大学的优势与潜力，利用我校现有的师资力量，促进我校实现跨越式发展，研究生培养处决定实施“研究生人文与科学素养提升计划”，特邀校内外名师跨学科、跨校区为广大研究生提供高水平的学术讲座和励志报告，让广大学子体验吉大多彩的文化与学术内涵，感受著名学者、成功人士的风采与魅力，全面提升研究生的科学文化素养、创新能力以及培养质量。

二、主要内容

“研究生人文与科学素养提升计划”下设8个系列讲座，分别为学术人生系列讲座、人文社科系列讲座、科技发展系列讲座、学术论文系列讲座、英文科技论文巡回讲座、知识产权系列讲座和博士沙龙系列。
（一） 学术人生系列讲座

1、活动简介

为迅速提升广大研究生的创新能力，研究生创新中心将邀请海内外各领域的学术大师、知识精英或文化名人，围绕当前热点的学术或社会问题面向研究生进行演讲，为其提供一个“启迪智慧，分享人生”的创新平台，扩展广大研究生的思维方式，培养其创新意识，激发其个人的创新潜能。

2、活动内容

主讲人必须在海内外具有较高的影响力，演讲内容符合社会发展需要和广大学子的需求，能够促使校园文化氛围更加积极向上。

（二） 人文社科系列讲座
1、活动简介

为了传播人文社科知识，研究生创新中心决定面向广大理工科研究生举办人文社科系列学术讲座，充分利用我校综合性优势以及现有的师资力量，在各校区开展丰富多彩的学术活动，以进一步活跃学校的学术气氛，全面推进素质教育和创新工程的实施。

2、活动内容

主讲内容涉及文学、历史、哲学、社会学、经济学、法学、艺术学、政治学等人文学科，通过系列讲座，以拓展广大理工科学生的人文知识，以实现培养综合型人才的教育目标。

（三） 科技发展系列讲座

1、活动简介

为了普及科技知识、研究生创新中心决定面向广大文科类研究生举办科技知识系列学术讲座，充分利用我校综合性优势以及现有的师资力量，在各校区开展丰富多彩的学术活动，以强化广大研究生的学术意识，拓展其科学素养。

2、活动内容

主讲内容涉及工学、理学、医学、地学、信息学等理工学科，通过系列讲座，以丰富广大文科类学生的科技知识，培养更多优秀的交叉类人才。
（四）学术论文写作系列讲座

1、活动简介

为了更好的提升我校研究生学术论文写作能力，普及学术论文写作技巧，切实提高我校研究生学术论文写作水平。研究生创新中心将开展学术论文系列讲座，通过邀请优秀学者讲解学术论文的创作技巧和思维方法，从而达到进一步帮助广大研究生同学更好的进行学术论文的写作的目的
2、活动内容

主讲人须有较深的学术造诣，在论文创作方面有独到的心得，以优秀学术论文的创作为主讲内容，范围涵盖各校区，各学科、各专业。

（五）英文科技论文写作系列讲座

1、活动简介

为了加强各校区、各专业之间的学术交流，提高在校研究生英文科技论文写作能力，增强国际学术交流的经历，创新中心拟计划邀请校内外各学科领域具有良好国际前沿研究和国际合作背景的知名专家学者作进行如何撰写英文科技论文的讲座，以促进研究生创新能力的提高。

2、活动内容

（1）主讲嘉宾涵盖工学、理学、医学、地学、信息学等各校区、各领域和各专业，具有海外背景和学术科研能力，能够针对不同专业英文科技论文的写作需要为同学进行如何写好英文科技论文的培训。
（2）讲座采取演讲与讨论相结合的方式进行，首先由教授进行讲解，然后采取现场提问的方式向教授提出相关的疑难或热点问题，与教授们一起思考、探讨和研究，激发听众热情，促进师生交流。

（六）知识产权系列讲座
1、活动简介

为配合国家知识产权战略实施，在我校研究生中培养知识产权创新意识，普及知识产权文化，从战略高度理解知识产权在国家科技经济发展过程中的重要作用，研究生创新中心将在全校范围内举行知识产权系列活动，从而进一步培养广大研究生同学的知识产权观念和意识。
2、活动内容


 本活动以知识产权为核心内容，邀请校内外知识产权方面的专家，向广大研究生普及知识产权方面的知识。

（七）博士生学术沙龙

1、活动简介

为了丰富校园研究生的学术创新气氛，为各学科、各专业的博士研究生提供一个成果宣讲的机会，为广大研究生提供更好的学术交流平台，研究生创新中心决定开展博士沙龙学术活动，进而激发广大研究生学习和参与科研的热情，促进研究生学术交流活动的开展，拓展思维空间、培养创新意识，给相同学科和不同领域的研究生提供了学术交流的机会。

  2、活动内容

博士沙龙采用各院系培养单位主动申报、研究生创新中心统一审批的管理模式，学科门类不限。沙龙将以专题形式定期举行，每次活动将由一名博士研究生将其最新的创新性学术成果在研讨会上进行讲座，每次研讨会由讲座人的导师主持，并邀请本学科的学科专家进行点评。主讲人须为具有较高学术水平的在籍博士生，其导师和学科领域专家须在沙龙现场进行主持与点评。
三、管理模式

学术讲座实行统一管理、分级负责的原则。学术讲座统一由研究生创新中心负责管理，分为创新中心自主创办和各学院申报两种模式。讲座形式多样化，场地、规模不限；内容跨学科化，选题要符合时代发展和社会需求。

自主创办模式：

研究生创新中心以吉林大学研究生院名义，邀请一批校内外名师进行学术讲座，以提升广大研究生的人文与科学素养。

学院申报模式：

①主办单位（各学院、中心、所）或个人须填写并向研究生创新中心提交《“研究生人文与科学素养提升计划”学术活动申请表》。由创新中心进行审批，并最终决定资助金额。申报日期为每月的前五天。

②申报获批后，主办单位须在举办学术讲座的前两日通过海报、条幅和校园网等形式公布消息。

③主办单位应保存学术讲座的图文资料，具有较高专业水平和学术价值的报告可制作声像资料。

④讲座结束后，主办单位应向研究生创新中心提供讲座的文字及图片材料，于报告结束一周内提交存档。
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