附件三：

研究生调查研究与心理咨询中心、

研究生职前训练指导中心、

四家研究生媒体简介、纳新岗位、报名条件

吉林大学研究生调研与心理咨询中心

吉林大学研究生调研与心理咨询中心，是在共青团吉林大学研究生院委员会的指导下，开展研究生状况调查、研究生心理健康辅导与咨询的研究生群众组织。

吉林大学研究生调研与心理咨询中心以“关注研究生现状，加强研究生服务，促进研究生心理健康，提高研究生综合素质”为指导思想，竭诚为广大研究生服务，同时也为学校研究生教育提供基础情况和资料。

吉林大学研究生调研与心理咨询中心直属于共青团吉林大学研究生院委员会，现设置分支机构有办公室、策划调研部、心理咨询部、宣传部、对外联络部，其成员由在校博士研究生及硕士研究生组成，并聘请相关专业教师作为顾问。

吉林大学研究生调查与心理咨询中心时刻牢记为广大研究生同学服务的宗旨，以开拓进取，求实创新的工作精神，为我校研究生综合素质的提高做出不懈努力，在建设和谐吉大的过程中做出应有贡献。

    　　一、纳新部门及岗位

职前训练指导中心：办公室、策划调研部、心理咨询部、宣传部、对外联络部共5个职能部门。此次纳新的职位：各部副部长、各部成员若干。
二、纳新对象

    吉林大学所有在读的硕士、博士研究生以及2008级即将入学的研究生。

    　　三、报名要求

    　　1、具有相关专业知识背景或兴趣爱好；

    　　2、遵纪守法，学习成绩优良，有较强的学习、科研和实践能力；

    　　3、具备较强的创新能力、组织能力、社会活动能力和工作责任感；

    　　4、有全心全意为同学服务的精神。

       

吉林大学研究生职前训练指导中心

吉林大学研究生职前训练指导中心是在共青团吉林大学研究生院委员会的指导下，开展与研究生就业相关的职业技能训练、职业素质拓展的研究生群众组织。    

研究生职前训练指导中心本着“高起点、高标准、高层次”的工作原则开展工作。其工作任务是帮助广大研究生同学树立正确择业观念、培养实用职业技能，搭建研究生与就业单位沟通的桥梁，促进研究生综合素质和能力的提高。

研究生职前训练指导中心现设办公室、素质拓展部、就业服务部、对外联络部和网络信息部。

世无艰辛，何来人杰——我们期待强者的加入！

    　　一、纳新部门及岗位

    职前训练指导中心：办公室、素质拓展部、就业服务部、对外联络部、宣传部共5个职能部门。此次纳新的职位：各部副部长、各部成员若干。
二、纳新对象

    吉林大学所有在读的硕士、博士研究生以及2008级即将入学的研究生。

    　　三、报名要求

    　　1、具有较高的思想政治觉悟和良好的道德水平；

    　　2、遵纪守法，学习成绩优良，有较强的学习、科研和实践能力；

    　　3、具备较强的创新能力、组织能力、社会活动能力和工作责任感；

    　　4、有全心全意为同学服务的精神。

      
《吉大研究生》报

《吉大研究生》报创立于1998年5月27日，是研究生院团委的机关报。本报以诠释责任、开拓野视、注重深度分析为办报理念，在各级领导和全体教师的关怀下，历经历届办报人员的不懈努力，她已成为学校和同学之间交流的纽带、研究生文化生活的重要阵地。

    为此，《吉大研究生》报需要众多新生力量去拓展它的未来，真诚欢迎您的加入，共同构筑《吉大研究生》的辉煌。

1、 纳新对象：全体在读硕士、博士研究生以及2008级即将入学的研究生。

2、 纳新岗位：各个版面的编辑、记者。

3、 纳新条件：

（1） 道德品行端正、思想政治觉悟高、政策水平较强；

（2） 工作热情，责任感强，富于奉献精神；

（3） 对传媒业有浓厚的兴趣受好，具有一定的新闻洞察力、   新闻策划以及专题运作能力；

（4） 擅长写作，有较好的的文字功底。

《秋泓》杂志社
 《秋泓》是共青团吉林大学研究生院团委主办的校园期刊。她创刊于1996年，公木先生为之题写刊名，取意“秋，成熟之季；泓，水深且远。”《秋泓》杂志以营造研究生的精神文化家园、塑造主流社会文化雏形为宗旨，力争为广大研究生提供一个思想交流的平台。
万象更新，《秋泓》杂志也正在努力吸收新生力量，继续为把《秋泓》杂志做成校园思想文化期刊而努力。《秋泓》杂志灿烂的明天，企盼着您的加入，因为有您，《秋泓》会更加精彩！因为《秋泓》，您的研究生生活也将更加美好！

  一、纳新对象

    全校在读的硕士、博士研究生以及2008级即将入学的研究生。（应征美术编辑的同学不限学历。）

  二、纳新岗位

     编辑部（编辑）、记者部（记者）、办公室（包括对外联系以及网络编辑）、美编部（美术编辑）。

  三、纳新要求

     (一)  道德品行端正、思想政治觉悟高；

     (二)  工作热情，责任感强，有团队意识，富于奉献精神；

     (三)  对校园媒体有浓厚的兴趣，具有一定的文学素养、具备审稿以及专题策划和运作能力；美术编辑要求具有一定设计能力，可设计封面、插页等内容；

     (四)  有较好的文字功底。

                      研究生通讯社

《研究生通讯》于2004年4月创刊，是由共青团吉林大学研究生院委员会、吉林大学研究生会共同创办，吉林大学研究生通讯社承办的内部刊物。它以推进校园精神文明建设、丰富校园文化生活，加强学校和广大研究生之间的联系和交流为宗旨；以反映吉林大学研究生教育动态，切实有效的为广大研究生服务为工作目标。

《研究生通讯》为月刊，发放对象为学校主管领导、学校相关职能部门、研究生院各处、各研究生培养单位以及部分兄弟院校的研究生培养部门。通讯社全体成员以实事求是的工作作风、勇于创新的工作理念、敢于奉献的工作态度，欢迎关心和热爱研究生群体的各界人士提出宝贵意见。现将《研究生通讯》创刊和选聘工作人员事宜通知如下，欢迎广大研究生朋友的加盟，希望您的到来能给它带来红的热情、橙的明快、黄的勇敢、绿的理性、青的永恒、蓝的平静、紫的坚定，让我们携手共创研究生通讯七彩的明天。

一、栏目设置： 

校内资讯：报道我校研究生院各处、各研究生培养单位以及研究生团学组织的工作和重大活动。

本期视点：关注当前研究生工作中的重大问题，对这些问题进行反思和深度报道。

研究生林：反映研究生在思想、政治、学习、实践、就业等方面的最新动态，为广大学子提供交流思想的平台。

工作参考：介绍国内外兄弟院校有关高等教育方面的最新成果，为研究生院的各项工作提供参考。

本月链接：提供一段时间内有关学位与研究生教育方面的最新研究成果的目录索引。

二、机构设置：

秘书处：负责处理日常行政事务，协调各职能部门间的相关工作。

记者部：负责收集新闻线索以及新闻采写等工作。

   编辑部：负责版面设计、校对，以及具体的排版工作。

   技术部：负责制作、维护和管理《研究生通讯》的网页，保障办           公室电脑的正常运转。此次纳入各部的副部和部员。

　 三、纳新条件： 

　　  1．有较高思想政治觉悟和良好的道德水平，政策觉悟高。

　　  2．对传媒富有浓厚的兴趣，具有敏锐的新闻洞察力。

　　  3．擅长写作，有一定的文字功底。

　　  4．有较强的表达、沟通和协调能力。 

　　  5．热爱新闻媒体，有工作热情、有责任心和奉献精神，团队意识强。

　 
“吉大之光”网站
吉林大学研究生“吉大之光”网站（以下简称网站，网站域名http://yjs.jlu  .edu.cn）是为了积极响应中央关于“主动占领网络思想教育新阵地”的指示精神，促进我校研究生思想政治教育工作、满足广大研究生思想文化需要而成立。作为面向社会、服务于吉林大学全体研究生的网络门户，“吉大之光”汇集了与研究生相关的思想政治、教学科研以及日常生活的方方面面，提供给我校研究生一个交流思想感情，展示精神风貌的平台。

     为充实网站力量，给广大研究生提供一个展示才华、锻炼自我的平台，网站现面向全校研究生和将继续在我校攻读研究生的同学招聘各类人才。在这里你的才华将得到充分施展，你的社会实践能力将得到进一步提高，热切期望你的加盟。我们相信，“吉大之光”有你会更精彩！

  　　一、工作原则及选聘范围

  　　本次纳新工作本着公正、公平、公开的原则全校在读的硕士、博士研究生以及2008级即将入学的研究生中进行选拔。

  　　二、纳新人员及工作职责

  　　本次招聘工作人员具体包括：网络编辑、美工、网络技术、记者、市场拓展、综合管理等人员。

  　　三、报名基本要求

  　　（一）遵纪守法，具有较高的思想政治觉悟和良好的道德水平；

  　　（二）志愿参加网站工作，热爱网站工作，熟悉基本电脑软件操作；

  　　（三）具备较强的创新能力、组织能力、社会活动能力和工作责任感；

  　　（四）学习成绩优良，有较强的学习、科研和实践能力。

